



Την Πέμπτη 15 Σεπτέμβρη του 2011 και ώρα 7:00 το απόγευμα η Συνέλευση Βάσης Εργαζομένων Οδηγών Δικύκλου υποστηριζόμενη από αλληλέγγυα σωματεία και άτομα πραγματοποίησε την προγραμματισμένη της παρέμβαση έξω από το ταχυφαγείο **“Η Πίτα της Αλεξάνδρας” στο νούμερο 213 της ομώνυμης οδού.**

Ο λόγος; Να διαμαρτυρηθούμε ενάντια στον τραμπουκισμό των μπράβων του αφεντικού, καθώς τον θεωρούμε ηθικό αυτουργό της μαφιόζικης επίθεσης που δέχτηκε ο συνάδελφος μας Χρήστος επειδή διεκδικεί τα εργασιακά του δικαιώματα. Πριν από την επίθεση των μπράβων είχαν εκτοξευτεί απειλές όχι μόνο ενάντια στον συνάδελφο αλλά και προς το σωματείο. Οι απειλές είχαν στόχο να τον αποθαρρύνουν προκειμένου να μη διεκδικήσει δικαστικά τα αυτονόητα δικαιωμάτά του. Εδώ πρέπει να επισημάνουμε πως το εν λόγω κατάστημα έχει δεχτεί σωρεία καταγγελιών όσον αφορά παραβάσεις εργατικής και υγειονομικής νομοθεσίας (ανασφάλιστη εργασία- εισφοροδιαφυγή- αλλοιωμένα κρέατα). Την ώρα που γράφετε αυτό το κείμενο στην “Πίτα της Αλεξάνδρας” είναι πιθανό να έχει επιβληθεί προσωρινή ανάκληση αδείας από την Υγειονομική Υπηρεσία.

Ενώ λοιπόν η παρέμβαση μας βρισκόταν σε εξέλιξη με τη συμμετοχή να πολλαπλασιάζεται και τη μικροφωνική να ανεβάζει την ένταση της διαμαρτυρίας (χωρίς κανένα παρατάγουμεδο εκ μέρους των συγκεντρωμένων και την θετικότερη ανταπόκριση των διερχόμενων και του κόσμου από τα γύρω μαγαζιά), δεχτήκαμε την “επίσκεψη” των δυνάμεων καταστολής (ΜΑΤ). Αρχικά, μια διμοιρία παρατάχτηκε μπροστά από την αριστερή πλευρά της συγκέντρωσης και σε ελάχιστο διάστημα μια δεύτερη διμοιρία έστησε ασφικτικό κλοιό γύρω μας αναγκάζοντάς μας να ανασυνταχτούμε πίσω από τα πανό μας. Είναι αλήθεια πως σε τέτοιου τύπου συνδικαλιστικές παρεμβάσεις δεν έχουμε συνηθίσει να αντιμετωπίζουμε μια τόσο προκλητική και παράλληλα επιθετική στάση από τα ΜΑΤ. Οι “πραιτωριανοί” ήρθαν για να τρομοκρατήσουν και να διαλύσουν την συγκέντρωση και όχι για να επιτηρήσουν ή να ελέγξουν πιθανή παραβατικότητα εκ μέρους μας. Αυτό νομίζουμε ήταν κοινή πεποίθηση όλων όσων βρέθηκαν εκεί (σωματεία, συλλογικότητες και μεμονωμένοι αλληλέγγυοι). Όταν ζητήσαμε διευκρινήσεις για το λόγο της παρουσίας τους και παράλληλα απαιτήσαμε την άμεση απομάκρυνση τους από την εργατική συγκέντρωση, ο διοικητής του Α.Τ. Αμπελοκήπων ουσιαστικά δεν είχε απάντηση. Ταυτόχρονα επικοινωνούσε με τον ιδιοκτήτη της “Πίτας της Αλεξάνδρας” Τσιμπράκη που φυσικά δεν είχε τα μούτρα να εμφανιστεί και στο τέλος ψέλλισε πως “ίσως έχει γίνει μήνυση από το αφεντικό αλλά δεν είμαι σίγουρος”. Εμείς επιμένουμε πως τα ΜΑΤ πρέπει να φύγουν και δηλώσαμε ότι θα αποχωρήσουμε αφού ολοκληρωθεί η διαμαρτυρία μας. Ο διοικητής αρχικά αφήνει να εννοηθεί πως τα ΜΑΤ θα αποσυρθούν όμως μόλις απομακρύνεται από κοντά μας, καλύπτεται πίσω από τις διμοιρίες, αλλάζει γραμμή και μας δίνει 10 λεπτά να διαλυθούμε. Παράλληλα

Σύντομο ιστορικό:

Ο συνάδελφος εργαζόταν στο κατάστημα «Πίτα της Αλεξάνδρας» για 3 μήνες ανασφάλιστος. Έπειτα από εργατικό ατύχημα το αφεντικό (Β. Τσιμπράκης) ισχυρίζεται ότι δεν τον ξέρει (παρότι γνωρίζονται από χρόνια) και πως ο Χρήστος όχι μόνο δεν εργάζεται εκεί αλλά και ότι του έκλεψε το μηχανάκι με το οποίο χτύπησε. Ο Χρήστος, λόγω του ατυχήματος, έμεινε για αρκετούς μήνες εκτός εργασίας και αποφάσισε να διεκδικήσει το δικό του.

Ήρθε στο σωματείο, έκανε καταγγελίες στο ΙΚΑ και στην επιθεώρηση εργασίας. Με το σωματείο πραγματοποιήσαμε μία παρέμβαση την 1η Μάρ και έπειτα από τον ύποπτο ξυλοδαρμό του Χρήστου, πραγματοποιήσαμε και 2η παρέμβαση (στην οποία αναφερόμαστε παρακάτω). Σε αυτό το διάστημα ο Χρήστος έχει ξεκινήσει δουλειά σε άλλο κατάστημα. Όμως ο πρώην εργοδότης του Τσιμπράκης τον παρενοχλεί συνεχώς, παίρνει τηλέφωνο τον νέο εργοδότη και διαδίδει ψέμματα για τον Χρήστο. Τη Δευτέρα 31/10/11 βρεθήκαμε μαζί με το συνάδελφο στο ΙΚΑ Αμπελοκήπων επειδή ο Τσιμπράκης είχε κάνει ένσταση στην καταγγελία του Χρήστου. Δεν εμφανίστηκε να δικαιολογήσει τα αδικαιολογήτα παρότι είχε άλλες δύο ληξιπρόθεσμες καταγγελίες. Περιμένουμε την απόφαση της επιτροπής για 2η φορά.

Την επόμενη μέρα ο συνάδελφος δέχτηκε τηλεφωνική κλήση από το Αστυνομικό Τμήμα Αμπελοκήπων, στο χώρο της νέας του δουλειάς, για να παρουσιαστεί στο τμήμα προκειμένου να παραλάβει κάποιο έγγραφο. Εκεί, ο διοικητής του Α.Τ, με παρόντα το πρώην αφεντικό του, τον Τσιμπράκη, του έκανε συστάσεις για τον τρόπο που χειρίζετε την κατάσταση με το σωματείο και τον κατηγορήσε πως απειλεί το πρώην αφεντικό του... Ο Χρήστος δεν μάρσισε τα λόγια του μας και δεν έχει να φοβηθεί τίποτα από τις ψευδείς καταγγελίες του Τσιμπράκη.

Για το σωματείο μας προκύπτουν τουλάχιστον τα παρακάτω ερωτήματα:

Παρότι αντιλαμβανόμαστε τι σημαίνει διατεταγμένη υπηρεσία, από πότε οι διοικητές των Α.Τ κάνουν συστάσεις σε εργαζομένους ενώπιον των πρώην αφεντικών τους; Πως ένα μαγαζί με τόσες καταγγελίες σε ΙΚΑ, Επιθεώρηση Εργασίας και Υγειονομικό, παραμένει ανοικτό; Πως ενώ υπάρχουν τόσες καταγγελίες ο Τσιμπράκης συνεχίζει να απασχολεί ανασφάλιστους, να μην πληρώνει δώρα και να βρίσκεται σε νέα δικαστική διαμάχη με άλλους εργαζόμενους;

Η εισφοροδιαφυγή δεν είναι αδίκημα που διώκεται; Από που βρήκε η αστυνομία το τηλέφωνο της δουλειάς του Χρήστου;

Από πότε η αστυνομία ψάχνει τους εργαζόμενους στον τόπο εργασίας τους;

Είναι ο συνδικαλισμός παράνομος, η κούντα δεν τελειώσε το '73 (74 για να είμαστε ακριβείς);



και τους μηχανισμούς καταστολής. ΔΕΝ μας ξαφνιάζει η αναβαθμισμένη κρατική βία (που προσπαθούν απεγνωσμένα να παγιωθεί σαν κάτι φυσιολογικό) και η συμπεριφορά της αστυνομίας ως ιδιωτικού στρατού των εκάστοτε μικρών και μεγάλων αφεντικών. ΔΕΝ θα μείνουμε με ανοιχτό το στόμα στην διαπίστωση πως αφεντικά, αστυνομία και μπράβοι βρίσκονται πλέον σε αγαστή συνεργασία για τα κοινά τους συμφέροντα. Άλλωστε η "προστασία" απόφέρει μεγάλα έσοδα σε αυτούς που την πουλούν και δεν ανακαλύφθηκε το 2011. Επίσης ΔΕΝ μας κάνει εντύπωση που ενώ το κράτος παίρνει μέτρα "ενάντια" στην φοροδιαφυγή και την εισφοροδιαφυγή (μία από τις μεγαλύτερες πληγές των ασφαλιστικών ταμείων), οι περισσότερες "επιχειρήσεις" delivery που λειτουργούν ακόμη και μέσα στην καρδιά της Αθήνας είναι ο ορισμός της παρανομίας είτε της εργατικής νομοθεσίας είτε του κοινού ποινικού δικαίου. **Από την πλευρά μας ΔΕΝ ΘΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΠΙΣΩ και θα συνεχίσουμε να παλεύουμε**

και ενώ το κλίμα είναι ήδη φορτισμένο οι ματατζήδες με εντολή του Α.Τ Αμπελοκήπων προφασισζόμενοι τη δήθεν μήνυση του Τσιμπράκη προσάγουν συνάδελφους και αλληλέγγυους που βρίσκονται έξω από τα πανό και γύρω από την μικροφωνική. Ο διοικητής του αστυνομικού τμήματος Αμπελοκήπων και τα ΜΑΤ κάνουν ότι μπορούν για να προκαλέσουν τον κόσμο προκειμένου η κατάσταση να τεθεί εκτός ελέγχου. Σε περίπτωση σύγκρουσης, λόγω του περιορισμένου χώρου, οι τραυματισμοί θα ήταν αναπόφευκτοι. Οι συγκεντρωμένοι απαντήσαμε με ψυχραιμία και φωνάζοντας συνθήματα κρατήσαμε τις θέσεις μας και δηλώσαμε ότι δεν αποχωρούμε αν δεν αφεθούν όλοι οι προσαχθέντες. Ο διοικητής αλλά και οι διμοιρίτες ενώ κλήθηκαν από την μικροφωνική να εμφανιστούν και να μην κρύβονται πίσω από τους ματατζήδες δεν ξαναεμφανίστηκαν ποτέ.

Για περίπου μία ώρα η κατάσταση φάνταζε αδιέξοδη. Οι συγκεντρωμένοι συνεχίσαμε να φωνάζουμε συνθήματα, καλέσαμε επιτόπου συνέλευση και αποφασίσαμε να στείλουμε μια επιτροπή στο Α.Τ Αμπελοκήπων για να ενημερωθούμε για τις προσαγωγές και να δηλώσουμε τις προθέσεις μας. Εδώ, πρέπει να επισημάνουμε πως όσο βρισκόμασταν περικυκλωμένοι όποιος επιχειρήσει να βγει από το χώρο που οριοθετούσαν τα πανώ προσήχθη με συνοπτικές διαδικασίες. Δεν προλάβουμε να φτάσουμε στο τμήμα και οι προσαχθέντες είχαν ήδη αφεθεί ελεύθεροι. Από το χώρο της συγκέντρωσης δε, τα ΜΑΤ είχαν μεταφερθεί στην απέναντι πλευρά της λεωφόρου Αλεξάνδρας. Λίγο αργότερα αποχωρήσαμε και εμείς φωνάζοντας συνθήματα και με μοτοπορεία επιστρέψαμε στο σωματείο.

Σαν σωματείο ΔΕΝ θέλουμε να μείνουμε σε έναν λόγο καταγγελτικό και λίγο πολύ αναμενόμενο. ΔΕΝ μας ξένισε ο ρόλος της αστυνομίας ούτε και η συμπεριφορά της. **Τα παραδείγματα των εργατικών αγώνων που έχουν κτυπηθεί είναι αμέτρητα και δεν έχουμε την παραμικρή αυταπάτη ή αμφιβολία για το ρόλο των δυνάμεων καταστολής.** Τον έχουμε βιώσει άλλωστε σε κάθε είδους παρεμβάσεις αλλά και στο δρόμο. Είναι φορές μάλιστα που βρεθήκαμε ταυτόχρονα απέναντι στην αστυνομία και στους μπράβους των αφεντικών. Με πρόσχημα την κρίση τους (κράτος και αφεντικά) έχουν ξαμολήσει κάθε είδους κρατικό και παρακρατικό μηχανισμό που έχουν στη διάθεσή τους για να κάμψουν τις διεκδικήσεις των καταπιεσμένων. ΔΕΝ θα μπούμε στην λογική της θυματοποίησης καταγγέλλοντας την κοινοβουλευτική χούντα

για τα αυτονόητα και τα δίκια μας. Με όπλα μας την αλληλεγγύη την συσπείρωση (πέρα από μικροπολιτικές και κομματικά οφέλη) και την μαζικότητα (να πυκνώσουμε τα εργατικά σωματεία βάσης) οφείλουμε να ορθώσουμε το ανάστημά μας. Πρέπει να δώσουμε προοπτική και οράματα νίκης ανακόποντας τη λαίλαπα της καπιταλιστικής επίθεσης. Στην τελική όπως πολύ εύστοχα έχει γραφτεί, αν δεν ρίξουμε το καπιταλιστικό σύστημα αξιών θα πέσει να μας πλακώσει!

Απέναντι λοιπόν σε όλα αυτά ΔΕΝ ΚΑΝΟΥΜΕ ΠΙΣΩ ΚΑΙ ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ

**ΕΝΟΤΗΤΑ -ΑΥΤΟΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ**



www.sveod.gr
11/2011

